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75 LET OD ZALOŽENÍ 
SKAUTINGU

V létě roku 1907 měl Baden-Po- 
well na jižním pobřeží Anglie na 
ostrově Brownsea svůj první skaut­
ský tábor s 21 hochy a od toho ča­
su se datuje založení skautingu.

"ARABSKÁ" MORSEOVKA

Uveřejnila ji STOPA : í- J čárka • A tečka , Můžete
psát z prava do leva, nebo z leva do prava. Ovšem vždycky tak 
nebo onak, můžete psát i shora dolů .
u^ a tu <j **^ t au u-A ůJj *J* J tU uuu x** *-U * vX
n. e m a v e j tep r a p o r k em

BEZPEČNÉ ZATLOUKÁNÍ KŮLŮ:
Palice z jednoho kusu : 

tlouk z kmínku, 
držadlo z delší, 

K tenčí větve

Tyč s očkem 
a špagáte®

Jeden drží přípravek, dva střídavě tlučou.

'/907-7982
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Kapka

JAK JSME SKAUTOVALY ZA VÁLKY

/dokončení/

Podle nadání a zálib jsme si rozdělily úkoly. Každá z nás 
převzala starost a rozhodovala na určitém úseku. Eva a Sága vykouz­
lily z jednoduchých zásob fungující kuchyni, Hyl s námi také deví­
tiletý míla. jeho sestra, ho vzala s sebou. Neměli už maminku. Cho­
pil se sekyrky jako správný muž. Rukodělně a fantazií nadaná Jisk­
ra uměla dodat našim hrám romantiku. Děvčata vyrobila totém, indián­
ské čelenky, přehozy z dek» Hlína a čerň z opáleného dříví skryly 
na chvíli bílé tváře. Přibylo splněných odborek.

v neděli odpoledne bylo volno. Děti seděly porůznu ve 
stínu. Psaly si deník, odpočívaly. Krájely houby. Sbíraly a sušily 
je pilně, aby mohly překvapit svoje, válečným hospodářstvím usou- 
žené maminky, uhodit se na ně nemuselo, stačilo udělat dva kroky 
do lesa, ha kraji tábořiště rostly temně hnědé' sameťáčky.

Náhle jsem koutkem oka zpozorovala, že se docela vzadu 
na horní plošině něco velkého pohybuje. Eýli to čtyři němečtí vo­
jáci. S úlevou jsem si uvědomila, že mají rozepnuté blůzy a opasky. 
Byli na procházce. Instinktivně jsme se všechny dále věnovaly své­
mu zaměstnání. Přešli, nepozdravili. Byli mladí jako já. Do mysli 
se mi vtiskly světlemodré oči prvního z nich. Krátce a vážně jsme 
se na sebe podívali. Zmizeli širokou pěšinou k Jincům, kde byla 
kasárna.

Za války byla skoro celá Evropa zatemněna. V oknech byly 
černé neprůsvitné papírové rolety. Pouliční světla nesvítila. V ten 
čas jsme se naučily dobře znát hlavní letní i zimní souhvězdí. 
Když dohořel táborový oheň, lehaly jsme na zádech v trávě a těši­
ly se z nezapomenutelné krásy plného hvězdného nebe, mléčné dráhy 
a nekonečného množství meteoritů. To byl jediný klad zlé válečné 
doby.

Naše dva táborové týdny přeběhly. Končily jsme se šťast­
ným pocitem, že jsme se staly opravdovými skautkami. Čas nás dávno 
rozdělil. Naše přátelství trvá.

VELKÝ MEDVĚD vlastně byla skautská přezdívka chlapce, kte- 
«rého Kapka ve svém vyprávění přezvala na Bagýru. Před krát­

kým časem jsme se dověděli, že zemřel v Československu 
dne 5*2.1982. Byl to odvážný člověk a výborný kamarád. Za 
války uchovával zbraně a se svými chlapci se zúčastnil pražs 
kého povstání.
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CHCETE MÍT NA TÁBOŘE STUDNU ?

Blíží se prázd­
niny a pomalu se 
začínáte připravo­
vat na tábor. Tak 
Jsem se zamyslel 
nad tím, čím vám 
zpestřit táborový 
život. A napadla 
mne následující my­
šlenka : Víte, kdo 
jsou to proutkaři 7 
Pro jistotu vám ně­
co o nich povím.

Lidé čas od času potřebují najít pramen podzemní vody, 
aby jejich studna byla dobře zásobena. To vša* není vůbec jedno­
duché. Namítnete, že stačí vykopat dostatečně hlubokou jámu a. vo­
da už přiteče sama. Ale jak urö.it, kde se ta voda nachází ? K to­
mu právě potřebujeme proutkaře. Je to člověk, který je schopen 
určit, kde se vyskytuje podzemní pramen /ale třeba i rudné ložis­
ko skála a pod./ Již od nepaměti se tímto způsobem voda hledala 
a s určitou pravděpodobností se i našla - tedy něco na tom může 
být. E^l jsem překvapen, že i v dnešní elektronické době proutka­
ři ještě nevymreli. Prý skoro každý může proutkaře dělat, ale zde 
se názory rozcházejí.

Zkuste tedy na táboře štěstí a s nějakým tím zážitkem 
při hledání vody nezapomeňte na Tam-tam. iVepotřebu jete k tomu

žádné zvláštní nářadí. Stačí uříznout proutek - 
virguli, podle proutkařů ale stačí prý i drát 
vhodně přihnutý. Konec uchopíte podhmatem čí 
nadhmatem, ruce natáhnete před sebe, napnout 
svaly a pomalu se procházet zvoleným územím.

pieute/nů V^jÍc.^ místě, kde je pod zemí nějaký tektonicky 
zlom či vodní pramen, virgule by měla reagovat pohybem dolů /či 
nahoru ?/ Jinou radu vám dát nemohu, nebot jsem sám nikdy neprout- 
kařil. Zato vám přeji hodně štěstí a rozhodně to proutkaření sám 
také někdy zkusím.                                                                               - Cont-

Bengle
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DOPISOVANÍ PŘÁTELSTVÍ

Časopis Schweizer Jugend přinesl o nás článek s nadpisem 
"Das geht uns alle an”. Na jeho základě se nám přihlásilo několik 
mladých lidí a projevilo zájem o dopisování.- Zde Jsou adresy :

ARIANE NEUENSCHWANDER, Lienhardstr.il, 25c4 Biel, 171etá gymnasist- 
ka. Zájmy : hudba /altová flétna/, ruční práce, judo. Raději němec­
ky než francouzáky.
THOMAS MUELLER, Chalchdorrestr.411, 8505 Pfyn, 17 let
MONIQUE MEINE, Sommerhalde 5, 4I02 Binningen, 161etá vedoucí vlčat 
si chce psát s dívkou či chlapcem franc., něm. nebo i anglicky. 
DANIELA HQFER, Ránnimoosrain 9, 6019 Littau, 15 1/2 roku.
ANDREA KINDLER , Oberdorf I06, 3236 Gampelen, 16 let, zájmy : čte­
ní, diskuse, skauting, sport, příroda, dějiny. Dopisování s dívkou 
či chlapcem 16-18 let, pokud možno z okolí, kvůli osobnímu styku. 
MANUELA KOBE, Weinbergstr.28, 8280 Kreuzlingen, 15 1/2 roku si chce 
psát s děckem 7-9 letým.
MANUELA MAEDER, Walchstr.9, 3073 Gümligen, 13 let.
EVELYN STEINER, Neuhßsli-Park 6, 8645 Jona věk neudává, ale po do­
pisování dychtí velice.
SILVIA RICHI, Fahrweidstr.76, 8951 Fahrweid ZE 12 let.

Tak psavci, tužte se !

SUŠÁRNA
Při letním táboření sušíme části oděvů na 

provazech, natažených mezi stromy. Při dešti­
vém počasí na výletě nebo putovním tábo­

ře. ale potřebujeme obyčejně sušit 
velmi rychle. Rozděláme proto oheň, 

kolem něho napícháme větve z po­
ražených stromů, ty pak spojíme 
provazem tak, aby nám v dost vel­
ké výšce nad ohništěm vytvořily

-* jakousi kopuli. Přes suky na vět-
vích přeložíme slabší a kratší větve, na které rozvěsíme mokré 
svršky. Nedělejte příliš vysoký oheň z drobného dříví, aby šaty 
neohorely.

Boty nesušíme nikdy přímo nad chněm. Lépe je důkladně 
je vycpat senem, slámou, papíry anebo ještě lépe vložit do nich 
ohřátý kámec nebo pytlík s teplým pískem.

Lienhardstr.il
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ODZNAK RÁDCOVSKÝCH KURSŮ

O SVATODUŠNÍCH SVÁTCÍCH se nás sešlo 22 
W Aarburgu. Nálada byla dobrá, počasí ješ­
tě lepší.
Pokračovala nesní škola a rádcovský kurs, 
kecka prodělal i loňský běh a tak 
získal Odznak rádcovských kursů /viz obr./ 
který ho opravňuje k vedení skautské dru­
žiny.
Bořek získal odborku besedníka. 
v a j o složila skautský a Culík 
světluškovský slib, vítáme Je do naší 
rodiny.

A. B. Svojsík
SKAUTING JE HNUTÍ VÝBĚROVÉ.

To znamená, že děvčata či hoši vstupující do oddílu musí 
svědomitě uvážit, zda povinnosti, které tím na sebe berou, jsou 
schopni za všech okolností splnit. Touto otázkou, položenou vlast­
nímu svědomí, a odpovědí na ni, sami sebe kvalifikuj*!, vybírají 
pro skauting. Autor o tom píše : 
"Protože ke slibu nelze nikoho nutit a vynucený slib nemá mravní 
hodnoty, vyplývá z toho, že skautské hnutí organizuje jen tu mlá­
dež, která se dobrovolně zavazuje ke konání skautských povinností 
Tato dobrovolnost v účasti na skautském hnutí je právě zárukou 
úspěchů, neboť vytrvá jen ten, kdo dobrovolně přijaté závazky si 
učiní mravní povinností."

NÁŠ OBLASTNÍ KNIHKUPEC KVÍKVEG má na skladě tyto knížky a příručky:

Čáka : Junácká symbolika 
Kolektiv : Junácké výlety 
Fanderlík : Junácká praxe 

■■ : 600 her
" : Listy Jurovi

Kučera : Tábor Bubáků

Objednávky přes redakci.
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Československý Skaut ve Švýcarsku
KALENDÁŘ PODNIKŮ

Povstaňte, kamarádi, přestaňte jásat a hrát, 
odešel nám už navždy náš věrný kamarád ŠMUDLA

o velikonocích po vleklé nemoci ve věku 16 let, dlouholetý 
svatohavelský Medvěd, skaut duša a tělem. Vzpomeňte při táboráku!

PŘIHLÁŠKA
na celooblastní podzimní tábor v Alt-Regensbergu. 
ďméno : křestní : skautské :
Data naro zení : oddíl :
Adresa : telefon :

Přijedu j_ |vlakem
I__|na kole 
I_ |na motorce
LJautem /mohou rodiče přibrat skauta z okolí Q ^° 

Hlásím se na Q normální program 
□ rádcovský kurs 
□ Lesní školu ..........................

podpis táborníka

Datum podpis rodiči
. /u skautů pod 14 let/

blíže Curychu.
Poplatek Fr.105,-, druhý sourozenec 10 % slevy, 
třetí sourozenec zdarma.

“vede Cookie.
Připojené přihlášky zaslat nejpozději do 18.9- 
do redakce a zálohu ťr.30,- na naše konto 
30/10771/33 u Schweizerische Volksbank Murten, 
pošt.šekový účet 17-988 Fribourg.
Bude-li dost zájemců, dokončíme Lesní školu 
a rádcovský kurs.

9.10.- 17.10.82 Podzimní tábor ve skautské chatě Alt-Regensberg

24.7.- 8.8. Letní stanový tábor /teepee/
ve Vanuscha-inn v přírodní rezervaci 
v Engadinu.
Vede Kvíkveg a Horymír.



A.Z. 5000 Hern 1

Postretouren an :

Postfach 295
CH-8021 Zürich 1

Verband der
Tschechoslowakischen
Pfadfinder in der Schweiz.

LÍSTKY DO ZPĚVNÍČKU

TAM-TAM oblastní čtvrtletník českých a slovenských skautů 
ve Švýcarsku.

Hedadce : Cookie
Předplatné /včetně přílohy ŠÍP/ : FrS 12,- na naše konto 
30/10771/33 u Schweizerische Volksbank Murten, 
pošt.šekový účet 17-988 Fribourg.

Skautka je poc - ti- vá-, skautka je pravdo - mluv—ná— .
Hej,hej,hej hej hej- hej-, hes-lo je BUĎ PĎI-PRA-VEN-!' 

Tahle zdravice se dobře hodí k slibovému táboráku.

A na všeobecnou žádost přinášíme text oblíbeného kolového tance :

HOKY KOKY

You put your /left leg/ in, you put your/left leg/ out, 
" '' " " " " and shake it all about,

Now do the HUKY COKY and turn you all around, 
That's what is all about, see ;

Za část těla v závorce dosazujeme : right leg, left hand, right 
hand, big head, belly, body, backside- 
Závěr :
Oh, do the HOKY COKY /3x/, tha's what is all about, see I

Uzávěrka 1.čísla Jwbilej ního X.ročníku je 11.září.

Allegro
SKAUTKA JE POCTIVÁ


